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Λέρος και Κάλυμνος γιόρτασαν τα 75 χρόνια από 
την ενσωμάτωση των Δωδεκανήσων με την 
Ελλάδα (ΦΩΤΟ/ΒΙΝΤΕΟ)
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λέρου, Καλύμνου και Αστυπαλαίας

Με πατριωτικό ενθουσιασμό και θρησκευτική λαμπρότητα 
εορτάστηκε την Κυριακή 12 Μαρτίου 2023, η 75η επέτειος της 
ενσωματώσεως της Δωδεκανήσου με την Μητέρα Ελλάδα.

Ο εορτασμός φέτος μεταφέρθηκε και πραγματοποιήθηκε σήμερα Κυριακή 12 
Μαρτίου 2023, με απόφαση του Υπουργού Εσωτερικών, κατόπιν αιτήματος του 
Περιφερειάρχη Ν.Αιγαίου, λόγω του πανελληνίου πένθους για το σιδηροδρομικό 
δυστύχημα στα Τέμπη με τους 57 νεκρούς.

Στην Κάλυμνο

Το πρωί της Κυριακής 12 Μαρτίου 2023, έλαβε χώρα η επίσημη δοξολογία στον 
Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου, χοροστατούντος του Σεβ. Μητροπολίτου κ.κ 
Παϊσίου συμπαραστατουμένου υπό του Ιερού Κλήρου, παρουσία των τοπικών 
πολιτικών και στρατιωτικών Αρχών και του βουλευτή Δωδεκανήσου της ΝΔ 
Βασίλη Υψηλάντη
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που εκπροσώπησε τη Βουλή των Ελλήνων.
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Δοξολογία και Κατάθεση Στεφάνων

Μετά τη δοξολογία ακολούθησε επιμνημόσυνη δέηση στο Ηρώον, ο πανηγυρικός 
της ημέρας από την Βενετούλη Βασιλική, δασκάλα του 2ου Δημοτικού Σχολείου 
Πόλεως Καλύμνου και η κατάθεση στεφάνων στο Ηρώον στην κεντρική πλατεία.
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Με σύμμαχο την ηλιόλουστη ημέρα, ο κόσμος κατέκλυσε την παραλιακή 
προκειμένου να χειροκροτήσει στην παρέλαση υπό τους ήχους της Δημοτικής 
Φιλαρμονικής Καλύμνου, το Λύκειο Ελληνίδων, την μαθητιώσα νεολαία, τα 
αθλητικά σωματεία του νησιού, τους προσκόπους, την ΑΕΝ Καλύμνου και φυσικά 
τα στρατιωτικά τμήματα και τους Εθνοφύλακες που στο πέρασμά τους σκόρπισαν 
ρίγη συγκίνησης και υπερηφάνειας. Στο χώρο της παρέλασης επικράτησε 
υποδειγματική και απόλυτη τάξη και αξίζουν των συγχαρητηρίων τα στελέχη του 
Λιμεναρχείου που είχαν την ευθύνη.

Στη Λέρο

Στα πλαίσια του εορτασμού της 75ης επετείου ενσωμάτωσης των Δωδεκανήσων 
με την Μητέρα Ελλάδα, την Κυριακή 12 Μαρτίου 2023, στις 11:00΄ το πρωί, στον 
Καθεδρικό Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου Λέρου, τελέσθηκε επίσημος Δοξολογία 
υπό του Θεοφ. Επισκόπου Στρατονικείας κ. Στεφάνου, συμπαραστατουμένου 
υπό του Ιερού Κλήρου της Νήσου, παρουσία του βουλευτού Δωδεκανήσου Μ. 
Κόνσολα, τοπικών πολιτικών και στρατιωτικών Αρχών, Σωμάτων Ασφαλείας, 
φορέων και συλλόγων, της μαθητιώσας νεολαίας με τις σημαίες των σχολείων 
τους, των εκπαιδευτικών και πολλών πολιτών.

https://www.orthodoxianewsagency.gr/wp-content/uploads/2023/03/7HMARTLER12323_4.jpg


Μετά το πέρας της Δοξολογίας, στην σημαιοστολισμένη πλατεία «Π.Ρούσσου», 
τελέσθηκε επιμνημόσυνη δέηση και κατάθεση στεφάνων, ενώ τιμές απέδωσε η 
Φιλαρμονική του Δήμου Λέρου και άγημα του 588ΤΕ.Τον πανηγυρικό της ημέρας 
εκφώνησε η εκπαιδευτικός του Δημοτικού Σχολείου Αγίας Μαρίνας 
Τενεκεντζίδου Ελισάβετ.

Πλήθος κόσμου παρακολούθησε την καθιερωμένη παρέλαση, όπου τα τμήματα της 
μαθητιώσας νεολαίας έκαναν μία ωραιότατη παρουσία. Εντυπωσιακή ήταν η 
εμφάνιση της Δημοτικής Φιλαρμονικής, του Πολιτιστικού Συλλόγου 
«Άρτεμις» με παραδοσιακές στολές, του 3ου Σώματος Ναυτοπροσκόπων, του 
Οδηγισμού, των Σχολείων όλων των βαθμίδων, και κυρίως η άψογη παρέλαση των 
αγημάτων του Στρατού μας που καταχειροκροτήθηκαν!

 


